
 

 

                       COMUNE DI ORTONA 

Medaglia d’Oro al Valore Civile 

PROVINCIA DI  CHIETI 

                                                   Verbale di deliberazione della  

                                       Giunta Comunale 

Seduta del  28 ottobre    2016  n. 296 

 

OGGETTO:  APPROVAZIONE CRITERI DI UTILIZZO DEL PALAZZETTO COMUNALE DA PARTE DI 
ASSOCIAZIONI SPORTIVE ORTONESI PER L'ANNO SPORTIVO 2016 - 2017 

 

 

  

L’anno duemilasedici  il giorno 28 del mese di ottobre    alle ore 15:55  nella sede comunale in via 

Cavour, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale sotto la Presidenza del   Sindaco, 

Dr. Vincenzo d’OTTAVIO. 

Sono presenti gli Assessori: 

   1.   Sig.             DE IURE                       Domenico 

   2. Sig.ra           LICENZIATO               Francesca    

   3  Sig.              MENICUCCI                Luigi 

   4 Sig.ra            SCHIAZZA                  Simonetta 

    

  

  Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, comma 4, 

lettera a) del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267) il  Vice  Segretario Generale dott. Giovanni de MARINIS. 

Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita 

i presenti a deliberare sull’oggetto sopraindicato. 

 

     Repertorio generale n.  2332           

 



LA GIUNTA COMUNALE 

 

PREMESSO che il Comune di Ortona è proprietario di diversi impianti sportivi, tra i quali, il Palazzetto 

dello Sport, in Via Papa Giovanni XXIII, interessato di recente da una profonda ristrutturazione in occasione 

degli Europei di Basket femminile; 

VISTO il “Regolamento d’uso e fissazione dei criteri per l’assegnazione e tariffe per l’utilizzo degli impianti 

sportivi comunali” approvato dal Commissario Straordinario con deliberazione n. 555 del 27 aprile 1994, ed 

in particolare: 

- L’art.1 che prevede la gestione diretta degli impianti sportivi da parte dell’Amministrazione Comunale; 

- L’art.3 che prevede criteri di ripartizione per l’utilizzo degli impianti sportivi comunali tenendo conto dei 

seguenti parametri, secondo l’ordine indicato: 

1) la serie, nazionale, regionale o provinciale o altro praticata; 

2) numero dei tesserati alla Federazione; 

3) anzianità della società; 

RILEVATO che, tra le varie associazioni sportive che operano nel Comune di Ortona, hanno richiesto 

l’utilizzo del Palazzetto per lo svolgimento dell’attività sportiva agonistica per la stagione 2015-2016 nonchè 

per gli allenamenti mattutini e pomeridiani della prima squadra e minori oltre che per le gare ufficiali, 

domenicali o infrasettimanali, l’Associazione Sportiva Sieco Service Impavida, iscritta al Campionato 

nazionale A2 maschile di pallavolo, la A.S.D. We’Re Basket, iscritta al Campionato Nazionale di serie B di 

pallacanestro, l’A.S.D. Gymnica Anthea iscritta ai campionati nazionali di ginnastica ritmica, ginnastica 

artistica maschile e femminile e la A.S.D. Tombesi Calcio a Cinque iscritta al Campionato Nazionale di serie 

B, tutte con sede in Ortona; 

DATO ATTO che il Palazzetto in oggetto è l’unica struttura sul territorio comunale idonea allo svolgimento 

delle suddette attività per le serie nazionali alle quali le prefate società ortonesi sono iscritte; 

CONSIDERATO che la partecipazione di quattro compagini sportive locali ad importanti Campionati 

nazionali sia un’opportunità, e per incentivare concretamente lo sport, nel rispetto dello Statuto comunale, 

quale valore importantissimo per la formazione soprattutto dei giovani, e per la Città di Ortona, in quanto 

ospitando gare di detti Campionati, realizzerà un indubbio ritorno d’immagine nonché rappresenterà per la 

comunità ortonese un importante momento di socializzazione e di condivisione di un sano orgoglio cittadino; 

RITENUTO, inoltre, che gli eventi sportivi, costituendo importanti momenti di aggregazione, provocano un 

notevole flusso di ospiti provenienti da altri Comuni e, quindi, una probabile ricaduta positiva anche in 

termini economici sulle attività della nostra Città, come si è già sperimentato in occasione di altri eventi e 

manifestazioni sportive; 

RILEVATO, pertanto che, al fine di consentire alle predette Società Sportive, tutte meritevoli di 

considerazione, ai fini della concessione di utilizzo dell’impianto di cui trattasi, e per la serie a cui le stesse 

sono iscritte, e per il numero degli iscritti, sia corretto, adeguato e di pubblico interesse  concedere loro 

quanto richiesto, salvo rinuncia e/o variazione per il concomitante uso dell’impianto in favore del Comune di 

Ortona, in accordo con le esigenze delle stesse; 

DATO ATTO che, per la concreta predisposizione del piano annuale di utilizzo,  a norma del citato 

regolamento, le società richiedenti hanno raggiunto delle intese indispensabili per fruire separatamente ma 

continuativamente della struttura di che trattasi, tenuto conto anche di alcuni aspetti tecnici peculiari delle 

attività da svolgere; 

RITENUTO che le direttive amministrative da dettarsi per la migliore ripartizione dell’utilizzo 

dell’impianto sportivo in oggetto debbano tenere conto: dei fini pubblici sottesi alle misure comunali in 

materia di sport, della considerazione organica del raggiungimento di detti fini con la realtà specifica dei 

campionati da svolgere nella stagione 2016/2017 e degli oneri a carico di questo Ente per la fruizione delle 

strutture sportive ai sensi di legge e di regolamento comunale; 



 

RITENUTO, pertanto, opportuno ed adeguato alle considerazioni sopra espresse definire come segue le 

direttive e i criteri di utilizzo specifici per l’impianto sportivo stesso, da valere per gli adempimenti 

successivi intercorrenti tra il Settore competente e le Società medesime, come di seguito specificato: 

- Il Comune di Ortona, nel perseguimento della finalità statutaria della promozione dell’educazione 

motoria in ogni fascia d’età, intende concedere l’utilizzo del Palazzetto dello Sport ubicato in questa 

Via Giovanni XXIII per lo svolgimento dell’attività agonistica per la stagione 2016-2017, e 

comunque non oltre il 31.05.2017, all’Associazione Sportiva Sieco Service Impavida con sede in 

Ortona (CH), alla A.S.D. We’Re Basket con sede in Ortona, alla A.S.D. Gymnica Anthea con sede 

in Ortona e all’A.S.D. Tombesi calcio a Cinque, salvo rinuncia e/o variazione per la concomitante 

concessione in uso dell’impianto da parte del Comune di Ortona per altre manifestazioni sportive o 

riguardanti il tempo libero in genere organizzate direttamente dall’Ente o dallo stesso ritenute 

meritevoli di concessione in uso della struttura, come  da allegato calendario che forma parte 

integrante e sostanziale del presente provvedimento; 

- In dipendenza di tale assegnazione, tutte le società provvederanno a proprie spese e in maniera continuativa 

e collaborativa, alla pulizia del Palazzetto e alla sua custodia nei periodi nei quali lo hanno in uso nonché 

all’ordinaria manutenzione, fermo restando che ogni e qualsiasi intervento dovrà essere preventivamente 

concordato con il Settore Tecnico del Comune di Ortona; 

- La necessità dell’Impavida Pallavolo che il campo di gioco sia dotato di specifico tappeto in materiale 

teraflex, sarà assicurata dalla stessa società, a mezzo di apposito contratto con ditta specializzata nel settore 

per la sua fornitura e messa in opera, nonché per la rimozione e successiva ricollocazione in occasione 

dell’uso della struttura da parte della We’Re Basket, dalla Gymnica Anthea, dalla A.S.D. Tombesi Calcio a 

Cuinque o del Comune di Ortona, secondo le modalità sopra esplicitate e senza che ciò possa arrecare 

pregiudizio alla struttura; 

CONSIDERATO che le spese di custodia e di pulizia della struttura di che trattasi in regime di gestione 

diretta possono essere quantificate in circa € 40.500,00 per il periodo di assegnazione; 

TUTTO QUANTO premesso, visto, considerato e ritenuto; 

VISTO il D. Lgs. n. 267/00 e s.m. ed i; 

VISTA la L.R. n.27 del 19.6.2012; 

VISTO il Regolamento d’uso e fissazione dei criteri per l’assegnazione e tariffe per l’utilizzo degli impianti 

sportivi comunali” approvato dal Commissario Straordinario con deliberazione n. 555 del 27 aprile 1994; 

ACQUISITI i pareri favorevoli resi dal dirigente del Settore Servizi Sociali Culturali e Tempo Libero e del 

Settore Affari Finanziari, espressi ai sensi dell’art.49 D.Lgs. n.267/2000 come da allegata scheda che forma 

parte sostanziale della presente deliberazione; 

Con votazione unanime legalmente espressa; 

 

DELIBERA 

 

Per tutto quanto esposto in premessa della presente deliberazione, costituente motivazione del presente atto, 

ai sensi dell’art. 3 della L. n. 241/90, che qui si intende integralmente riportato, di dare atto della opportunità, 

in considerazione delle finalità di pubblico interesse perseguite,, di definire le seguenti direttive specifiche 

per l’utilizzo del Palazzetto Comunale sito in Ortona – Via Papa Giovanni XXIII per l’anno sportivo 2016 - 

2017: 



1)- Il Comune di Ortona, fermo restando la sua gestione diretta dell’impianto, concede l’utilizzo del 

Palazzetto dello sport, sito in Via Papa Giovanni XXIII, per lo svolgimento dell’attività agonistica per la 

stagione 2016-2017, dal 1.10.2016 e fino al 31.5.2017, all’Associazione Sportiva Sieco Service Impavida, 

alla A.S.D. We’Re Basket, alla A.S.D. Gymnica Anthea e all’A.S.D. Tombesi Calcio a Cinque, tutte con 

sede in Ortona, salvo rinuncia e/o variazione per la concomitante concessione in uso dell’impianto da parte 

del Comune di Ortona per altre manifestazioni sportive o riguardanti il tempo libero in genere organizzate 

direttamente dall’Ente o dallo stesso ritenute meritevoli di concessione in uso della struttura, come da 

calendario allegato al presente provvedimento per formarne parte integrante e sostanziale; 

2)- In dipendenza di tale assegnazione, le società provvederanno a proprie spese e in maniera continuativa e 

collaborativa, alla pulizia del Palazzetto e alla sua custodia nei periodi nei quali lo hanno in uso nonché 

all’ordinaria manutenzione, fermo restando che ogni e qualsiasi intervento dovrà essere preventivamente 

concordato con il Settore Tecnico del Comune di Ortona; 

3)- La necessità dell’Impavida Pallavolo che il campo di gioco sia dotato di specifico tappeto in materiale 

teraflex, sarà assicurata dalla stessa società, a mezzo di apposito contratto con ditta specializzata nel settore 

per la sua fornitura e messa in opera, nonché per la rimozione e successiva ricollocazione in occasione 

dell’uso della struttura da parte della We’Re Basket, della A.S.D. Gymnica Anthea, dalla A.S.D. Tombesi 

Calcio a Cinque o del Comune di Ortona, secondo le modalità sopra esplicitate e senza che ciò possa arrecare 

pregiudizio alla struttura; 

4)- le tariffe da corrispondersi per l’uso della struttura in dipendenza di tale assegnazione da parte delle tre 

società, saranno quelle previste con delibera G.C. n.176 del 23.7.2015; i versamenti dovranno essere 

effettuati in due soluzioni, la prima entro il 31.12.2016 e la seconda entro il 31.5.2017; 

5)- in considerazione che le spese di custodia e di pulizia della struttura di che trattasi in regime di gestione 

diretta possono essere quantificate in circa € 40.500,00 per il periodo di assegnazione e che le società 

provvederanno direttamente e in maniera continuativa e collaborativa alla pulizia del palazzetto e alla sua 

custodia nei periodi in cui lo hanno in uso nonché alla sua ordinaria manutenzione, fermo restando che ogni e 

qualsiasi intervento dovrà essere preventivamente concordato con il Settore Tecnico del Comune di Ortona, 

dalle tariffe dovute per l’utilizzo dell’impianto, tenuto conto degli orari di assegnazione dello stesso, le 

società assegnatarie sono autorizzate a dedurre i seguenti importi dalle tariffe dovute: 

 Sieco Service Impavida Pallavolo €.22.058,04 

 A.S.D. We’Re Basket €. 13.741,07 

 A.S.D. Gymnica Anthea €.2.169,64 

A.S.D. Tombesi Calcio a Cinque €.2.531,25; 

- Potranno essere altresì compensate le spese sostenute per gli interventi di manutenzione ordinaria 

debitamente autorizzati dal Settore Tecnico e fiscalmente documentati; 

- le società sono autorizzate ad effettuare eventuali interventi di manutenzione ordinaria che si rendessero 

necessari nel corso dello svolgimento delle gare di campionato, e che se non effettuate celermente potrebbero 

generare pregiudizio per il prosieguo delle stesse, che dovranno sempre essere comunicate, al Settore 

Tecnico comunale nella giornata successiva; 

6)- di demandare al Dirigente del Settore Servizi sociali, culturali e tempo libero e al Dirigente del Settore 

Attività tecniche e produttive gli adempimenti gestionali conseguenti al presente atto, di propria competenza. 

La Giunta comunale, con separata votazione unanime espressa per alzata di mano, dichiara la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, 4° comma, del T.U.E.L. approvato con 

D.Lgs. 18.08.2000, n° 267. 



IL   V. SEGRETARIO GENERALE 

          F.to G.de MARINIS 

IL  PRESIDENTE 

F.to V. d’OTTAVIO 

   L’ASSESSORE ANZIANO 

               F.to F. LICENZIATO 

 

 

 

 

La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona – 

www.comune.ortona.chieti.it – e vi rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 

 

Ortona, 07-11-2016 
IL V. SEGRETARIO GENERALE 

 

                                                                                                                                          F.to G.de MARINIS 
 

 

 

La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 

 

Ortona, 07-11-2016 

 

 
IL V  SEGRETARIO GENERALE 

 
                                                                                                                                                 F.to G.de MARINIS 

 

 

 

 


